

首府部分普高盯上“线下生” 宣称260分以上可办学籍

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 8月10日,首府市民徐女士致电北方新报正北方网新闻热线反映:“我家孩子今年参加中考,没有达到市区普通高中统招最低控制分数线306分。最近我发现,呼市有不少没上线的学生都报名上了普高,我家孩子也接到了一些普高的邀请,‘线下生’真能上普高吗?”

当日,徐女士给记者提供了一份《武川一中县域外高一新生招生方案》,该招生方案宣称,2020年在内蒙古自治区范围内就读的,并且户口在内蒙古自治区范围内的初三学

生,加体育十科总成绩达到214分的学生,就可以到武川县第一中学上普高,并能解决学籍。

根据该方案,记者以家长名义拨打了武川一中一位高校长的电话。高校长表示,这个方案上的招生名额已经满了,一共招了200多人,其中不少是呼和浩特市区的学生。

此外,徐女士还给记者提供了呼和浩特市锦盛达学校、呼和浩特市喜善中学、呼和浩特市蓝天中学的招生电话,记者分别给上述3所学校的招生人员打电话进行了咨询。

呼和浩特市锦盛达学校负责招生工作的杜老师

告诉记者,锦盛达学校今年的招生分数线是270分,解决不了学籍,但记者以徐女士孩子263分的成绩询问,杜老师告诉记者:“可以上。”

呼和浩特市喜善中学的招生老师贾老师告诉记者,喜善中学的招生分数线是260分,进入学校还需要老师、主任、校长三层面试,不承诺办理学籍。贾老师还告诉记者,今年喜善中学计划招6~7个班,其中“线下生”2个班,“线上生”4~5个班。对于260分以下的学生能否入学,贾老师告诉记者,这个需要找云校长,该校是民办学校,校长说你能上,哪怕考0分你

也能上。

记者随后联系了蓝天中学负责招生的宁老师。宁老师告诉记者,按照呼和浩特市教育局给民办学校的特殊政策,260分以上就可以办理学籍。记者询问:“190多分可以上吗?”这位宁老师说,也可以上,但是不保证学籍。记者还想多问几句,宁老师表示:“其他问题,需要面谈。”

根据徐女士提供的电话,记者联系了呼和浩特市一位学生的家长,他家孩子的中考分数是190多分,这位家长告诉记者:“孩子已经在呼和浩特市蓝天中学报名上普高了。”

武川县第一中学可以在呼和浩特市市区招生吗?民办学校就可以无视控制线招生吗?260分以上真的可以解决学籍吗?记者就上述问题咨询了呼和浩特市教育局相关负责人,该负责人告诉记者,武川县第一中学是没有资格全自治区招生的,民办学校可以进行一定幅度的降线招生,但降到什么程度,还没有明确,蓝天中学所谓260以上可以办学籍,还有其他民办学校线下招生均属于违规行为。

这位负责人表示,针对这些违规招生的情况,呼和浩特市教育局已经发

布《关于严格规范2020年普通高中招生工作的紧急通知》,明确“未经教育行政部门批准,旗县高中不得跨旗县招生,未经自治区教育行政部门批准,普通高中不得跨盟市招生。全市各普通高中一律不得录取在市属旗县参加统一中考、未参加呼和浩特市中考和最低控制线下的学生。”

这位负责人表示,针对北方新报正北方网记者反映的情况,教育局于8月10日19时30分组织全市民办普通高中校长在呼和浩特市招生考试管理中心开会,重新明确要求,规范他们的招生行为。

“爱上敕勒川”网红直播助力文旅惠民消费活动启动

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 8月9日,由呼和浩特文化旅游广电局、内蒙古机场集团公司呼和浩特分公司主办的“爱上敕勒川”网红直播助力文旅惠民消费活动在呼和浩特举办。

活动现场呼和浩特市市委宣传部副部长、市文化旅游广电局党组书记兰毅全面推介“敕勒川文化”和相关的文化旅游资源。呼和浩特文化旅游广电局副局长娜敏介绍了呼和浩特市景区、农家乐旅游优惠政策和打折举措,以及全市星级饭店的打折优惠政策。

活动中,呼和浩特全市A级旅游景区将军衙

署、奥威蒙元马文化生态旅游园区、蒙树生态科技园等12家景区将提供免费参观,免门票,部分景区免费讲解的惠民活动。大青山野生动物园、神泉生态旅游景区、白石生态旅游区等9家热门景区也出台了相应的优惠政策。和林格尔县金河人家、五道沟农家乐及何家大院、前窑子水库度假村等9家各具特色的农家乐,都推出了免门票或者5折~8折门票优惠,住宿、篝火晚会、就餐打折,消费一定金额赠送或者免费赠送自产苜蓿面、菜籽油、葡萄酒、河鱼、玉米、毛豆、瓜果等优惠政策。同时从2020年7月15日到2020年9月15日,各

星级饭店均根据提供的酒店房型,推出原水牌价最低3.1折、最高9折的优惠政策。

兰毅表示,七八九月是旅游旺季,文化和旅游部已开放了跨省旅游,加上去哪儿网、同程旅行网、各旅行社、涉旅场所的积极助力,呼和浩特市的文化旅游市场一定能逐步恢复。希望通过创新的网络宣传方式对首府的美景、美食起到更好的宣传推介作用,用丰富的文化活动和相关的旅游优惠政策,让更多游客和达人来到这里,体验敕勒川文化,品味敕勒川味道,不断扩大释放旅游内需潜力,助推呼和浩特文旅产业高质量发展。



家门口乐享“文化大餐”

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 8月9日20时许,来自四面八方的村民集聚在呼和浩特市回民区攸攸板镇厂汉板社区广场,维家惠·送戏曲进乡村、进社区系列群众文化活动在此举行,村民们兴高采烈地在家门口乐享文化大餐。活动从8月9日开始,为期5天。

戏曲伴随着铿锵的锣鼓、传统的唱腔和演员

们惟妙惟肖的表演(如图)让观众大呼过瘾,演出现场始终被观众的激情所包围,喝彩声、掌声此起彼伏,场上场下气氛热烈,让群众近距离地感受到了戏剧的魅力。此次活动由呼和浩特市回民区攸攸板镇厂汉板村村委会、呼和浩特市维家惠建材市场有限责任公司联合举办,旨在活跃社区群众精神文化生活,推动乡

村、社区文明建设。

村民崔老汉满面笑容地说:“听说晋剧团来村演出,大伙可高兴了,我和老伴早就过来,这戏真是送到乡村百姓的家门口了”。呼和浩特市回民区攸攸板镇厂汉板社区党委书记孙国安说,喜闻乐见的戏曲表演丰富了基层群众文化生活,为厂汉板社区居民营造出健康向上的文化生活氛围。

黄河2号洪水顺利通过呼和浩特

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生 甄挺祺 赵倩男) 记者8月10日从呼和浩特市应急管理局了解到,据水文部门报告,黄河2号洪水已顺利通过呼和浩特,黄河呼和浩特段全线无险情。

据了解,为了有效应对此次洪水,呼和浩特市托克托县全面落实防汛救灾行政首长责任制和岗位责任制。编制县境内7条河流的防洪应急预案,组建100人的应急抢险队伍,23名县处级领导及26个职能部门包堤包段,责任到人,

层层落实。认真开展了对沿黄堤防、水闸及重要水利设施隐患排查、加强工程巡查防守,发现险情及时抢护、制定完善黄河滩区内村庄居住群众的安全转移紧急避险的防御洪水方案等工作。清水河县防办、应急、水务从7月26日起就进驻喇嘛湾黄河防汛前线,开展汛情监测预警、巡堤查险等工作,同时责成沿河4个乡镇严格落实防汛24小时值班和领导带班制度,全天候开展沿河巡查工作,发现险情,及时上报,及时处置。同时做好群众宣传,做好应对洪水

的心理准备。各乡镇针对性备足了防汛物资,抢险车辆机具随时待命。

呼和浩特市应急管理局要求,尽管黄河2号洪水顺利度过呼和浩特,但各级部门仍要继续做好沿黄防汛工作,特别是沿黄两县防汛指挥部要继续密切关注黄河上游雨情、水情,做好堤防巡查和水毁修复工作。加强防汛值班值守和信息报送工作,储备好抢险物资,落实好抢险救援队伍。各成员单位按照职责继续做好相关工作,确保呼和浩特市安全度汛。

社区来了志愿者

◎现场短新闻——

“下一步,赛罕区城管局卫生环保志愿服务队会在每星期组织一次志愿服务活动,让广大居民深入了解服务工作,同时也在志愿服务中宣传文明城市创建的重要性,让更多的居民参与到共创文明城市的行列中。”赛罕区城管局

卫生环保志愿服务队志愿者如是说。

8月8日上午,赛罕区城管局组织党员干部到先锋社区和瑞光社区开展“除蒿草、清垃圾、洁环境”主题志愿服务党日活动。此次新时代文明实践志愿服务活动,主要是对小区内楼道、墙面、公共设施上的小广告以及社区内的

蒿草进行清理。党员干部发挥志愿服务精神,他们拿着喷壶、小铲子等工具对墙面上的顽固小广告进行清理,同时还用铁锹等工具对绿化带、草坪内的蒿草进行了清理,一定程度上缓解了蒿草导致的过敏症状发生。

文/北方新报正北方网记者 郝儒冰